

# 俄駁斥憑空想像 兩國外長今會談

# 烏稱摧毀俄軍車隊

# 俄烏僵牙

烏克蘭危機進一步升級，烏政府前日指俄羅斯一支裝甲車隊越境進入烏國東部民兵控制範圍，政府軍其後摧毀大量俄軍車，是俄烏衝突以來最直接一次軍事衝突。俄國否認有軍車隊進入烏國，反駁指控是「憑空想像」，並批評烏國企圖阻撓俄國向烏東運送人道物資。兩國聯同德國及法國外長今日在柏林會晤，法國形容會面為邁向俄烏和平峰會第一步。

■烏克蘭士兵在頓涅茨克扣押並毆打一名懷疑親俄的民兵。 法新社

烏總統府前日發表聲明表示，總統波羅申科向英國首相卡梅倫稱，烏軍發炮摧毀一支進入烏國的小型俄軍車隊，但無提供證據。烏軍發言人前日亦稱，政府軍上周四晚發現一支俄軍車隊穿越兩國邊界，於是採取行動摧毀部分車輛。

## 習近平：須防烏人道危機

據報一支由裝甲車、押運車、油罐車等26輛車組成的車隊越過俄烏邊界，車輛掛有俄國車牌。北約秘書長拉斯穆森指俄國武器和人員不斷進入烏東，「清楚展示俄國的參與令烏東不穩」。美國批評俄國「以極危險和挑釁」的方式使烏東動盪，華府正搜集更多相關資料。

俄邊防部門前日表示指控與事實不符，邊防人員只是在俄邊境巡邏，確保該處和俄公民安全。美防長哈格爾前日與俄防長紹伊古通電話，要求對方說明俄軍隊闖烏一事，紹伊古保證進入烏東的只是人道物資車隊，當中並無俄軍，亦不會以此作為干預烏國的藉口。紹伊古同時批評烏軍以重型武器對付平民是不可接受，認為基輔必須為俄國運送物資保障通道安全，又對北約加強在俄邊境附近的軍事活動表示嚴重關注。

烏東「頓涅茨克共和國」領袖扎哈爾琴科前日指，當地人道狀況十分惡劣，居民和軍隊急需俄國人道援助，批評基輔從中阻撓。

中國國家主席習近平昨日在南京會晤聯合國秘書長潘基文時表示，有必要採取措施防止烏國陷入人道危機。潘基文指武力不能解決烏危機，認為政治才是解決方法。

## 局勢令市場動盪 資金避險

俄烏局勢升溫觸發金融市場動盪，投資者轉投避險資產，日圓和瑞士法郎兌美元前日均上升；美國10年期債息跌至2.345厘，創去年6月19日以來新低；德國10年期債息跌至0.97厘，是歷來首次收市低於1%。

■法新社/路透社/美聯社/《華爾街日報》/《每日電訊報》/新華社/中新社



## 俄官員展示救援物資 證無運載軍備

俄羅斯向烏克蘭東部運送人道救援物資，卻被指藉此為民兵提供武器等軍事支援。為證明清白，俄緊急救援部官員在接壤烏國邊境，向約25名記者展示10輛

■俄資車隊停泊於烏邊境外，暫未敢再前進。 路透社

貨車運載的貨物，可見紙箱放滿嬰兒配方奶粉、糧食、樽裝水等物品。

兩名官員拉起其中一輛貨車的防水布，展示內裡物資。緊急救援部國際行動主管卡拉瓦采夫直言：「我們已向你展示一切。你看到我們沒有東西要收藏，這些貨車都是運送人道物資。」

由28輛貨車組成的車隊上

周二從莫斯科出發，但因基輔擔心車隊會成為俄國干

預烏國的藉口而多次停

下，現停泊於烏

邊境約25公里外。

據報車身被重新塗上

油漆，由卡其色改白

色。卡拉瓦采夫表示，車隊會在該處再停泊數天，現正與烏方商討啟程日期和時間，與貨物有關的文件已交付烏官員。其中一輛貨車的司機葉夫根尼表示，現時最重要是運送物資予垂死的小孩及無辜受害者。 ■法新社



## 奧巴馬將訪愛沙尼亞 向普京施壓

美國總統奧巴馬計劃下月初出訪愛沙尼亞，屆時將與波羅的海三國領袖會面，商討地區安全問題及防務合作，被認為是向俄羅斯總統普京施壓。

俄羅斯因為烏克蘭局勢而關係緊張，白宮稱奧巴馬此時與愛沙尼亞、立陶宛及拉脫維亞領導人會面，是要鞏固與中歐及東歐盟友的關係，同時重申對履行《北大西洋

公約》第五條的防衛承諾。該條文稱「針對任何一個成員國的攻擊，將被視為對全體成員國發動的攻擊」。奧巴馬完成訪問後，便會到英國威爾斯出席北約峰會。

波羅的海三國原本是蘇聯加盟國，在1991年蘇聯解體後脫離俄羅斯控制，於2004年加入北約。 ■中新社/路透社/法新社/《洛杉磯時報》



## 得州州長佩里被控濫權 總統夢碎

美國得州共和黨籍州長佩里被揭發以資助作要脅，要求一個反貪污組織的民主黨籍主席下台。得州大陪審團前日正式起訴佩里涉嫌濫權，若罪成最多可判99年監禁，更恐令佩里2016年參選總統夢碎。

以資助要脅逼反貪組織主席辭職

事發於去年4月，反貪污組織主席倫貝格被判酒後駕駛罪成，佩里隨即要求對方辭職，否則不會批出州政府對該組織的資助。倫貝格堅持不下台，佩里之後動用否決權，截停州政

府未來兩年向該組織提供總值750萬美元(約5,813萬港元)的資助。

聖安東尼奧特別檢察官麥克拉姆過去幾個月傳召證人和檢視證據後，奧斯汀大陪審團決定正式起訴佩里兩項罪名，包括屬一級重罪的濫用職權罪，可判監5至99年；以及屬三級重罪的威脅公務員罪，可判監2至10年。

佩里批評倫貝格行為不檢，應該下台。佩里的法律顧問威利表示，得州憲法賦予州長否決權的權力，故佩里的決定應屬合法。民主黨則乘機反

擊，要求佩里下台。

2000年起擔任得州州長的佩里，是歷屆州長中任期最長的一位，任

期原定於今年結束。佩里前年曾嘗試參選總統但失敗告終，輿論普遍認為他打算在2016年捲土重來，但現在可能已提早夢碎。



■法新社/美聯社/路透社

## 美警槍殺黑人青年後指搶劫



美國密蘇里州弗格森鎮18歲黑人青年布朗日前被警員開槍擊斃，引發連日示威。警方前日公布布朗曾於便利店搶劫的片段，被其家人和民眾批評試圖抹黑布朗的人格，轉移公眾視線。

槍擊發生後，居民群情洶湧，一直拒絕公開詳情的警方終不敵輿論壓力，前日發表調查報告及公開涉案警員身份。警方同日公開影片，稱布朗在被殺前20分鐘，曾與朋友一同到便利店，搶走一盒價值49美元(約380港元)的雪茄，又與店員推撞。

布朗家人透過律師格雷發表聲明，批評警方企圖透過貶低布朗人格，轉移人們對開槍警員威爾遜濫殺無辜的視線。有居民亦認為警方報告有隱瞞事實之嫌，是試圖為威爾遜掩飾。

### 示威變騷亂 警用戰爭裝備惹質疑

事件引發當地連日發生警民衝突，昨日清晨再有大批示威者闖入商店搶掠，又湧至涉案的便利店，並向警方擲石及其他物品。防暴警察在裝甲車上遠距離投擲催淚彈及煙霧彈驅散示威者，店東對警方袖手旁觀感到憤怒，斥責警方沒盡力保護市民。

警方出動裝甲車等軍事裝備鎮壓騷亂，引起民眾及議員關注警方權力會否過大。民主黨議員約翰遜向眾議院提交法案，要求國防部停止把伊拉克戰爭及阿富汗戰爭後剩餘的武器移交縣警，認為這會令縣警變成準軍事部隊。 ■法新社/路透社/霍士電視台



## 德涉監聽希拉里稱「無心之失」

德國與美國因為間諜事件而關係緊張之際，德國《明鏡週刊》揭露德國聯邦情報局(BND)曾先後截聽美國兩任國務卿希拉里和克里的電話，並自2009年起一直在監控北約盟友土耳其。德國此前一直批評華府在柏林的間諜活動，今次報道無疑令德國自打嘴巴。

報道指，BND前年曾截聽希拉里與前聯合國秘書長安南的對話，當時仍任職國務卿的希拉里正身處美國政府專機上。克里去年在中東協調以巴和談時，德國情報部門亦曾截聽他的衛星電話。德方解釋有關事件只是「無心之失」，稱希拉里當時與一名懷疑是恐怖分子使用了

同一頻譜，以致出錯，當局在得悉後已立即銷毀數據。

美國去年被揭發曾監控德國總理默克爾的手機，到今年再被揭發用雙重間諜刺探德國情報，引致德國隨即把美國中央情報局(CIA)一名駐德高級官員驅逐離境。

■美聯社/法新社/路透社/《每日郵報》